
Overzicht van wijzigingen Reglement van Orde 
 
 
Artikel 1 
 
Toegevoegd wordt: 
 
- college: het college van burgemeester en wethouders; 
 
 
Artikel 8 
 
3. Stukken waaromtrent op grond van artikel 25, eerste of tweede lid, van de wet geheimhouding is 
opgelegd, blijven in afwijking van het eerste en tweede lid onder berusting van de griffier en verleent 
deze de raadsleden op verzoek inzage. 
 
Wordt: 
 
3. Stukken waaromtrent op grond van artikel 25, eerste of tweede lid, van de wet geheimhouding is 
opgelegd, worden op een besloten gedeelte van het raadsinformatiesysteem geplaatst dat – door 
middel van een gebruikersnaam en wachtwoord - alleen toegankelijk is voor raadsleden. 
 
 
Artikel 11 
 
Nieuw: 
 
6. De voorzitter kan interrupties toestaan. Een interruptie dient te bestaan uit een vraag, eventueel 
voorafgegaan door een korte opmerking. 
 
Nieuw: 
 
7. Het is raadsleden toegestaan om tijdens hun spreektermijn gebruik te maken van digitale middelen. 
 
Nieuw: 
 
8. De voorzitter kan, in overleg met het presidium, bepalen dat per agendapunt een bepaalde 
spreektijd per fractie wordt aangehouden. 
 
 
Artikel 13 
 
2. Elke spreker krijgt maximaal vijf minuten het woord. De voorzitter verdeelt de spreektijd evenredig 
over de sprekers, als er meer dan zes sprekers zijn. De voorzitter kan tevens in bijzondere gevallen 
afwijken van de maximale lengte van de spreektijd. 
 
Wordt: 
 
2. Elke spreker krijgt maximaal vijf minuten het woord. De voorzitter verdeelt de spreektijd evenredig 
over de sprekers, als er meer dan vier sprekers zijn. De voorzitter kan tevens in bijzondere gevallen 
afwijken van de maximale lengte van de spreektijd. 
 
 
3. Het woord kan alleen gevoerd worden over op de agenda staande onderwerpen. 
 
Vervalt 
 
 
4. Degene, die van het spreekrecht gebruik wil maken, moet dit uiterlijk op de dag waarop de 
vergadering plaatsvindt, voor 12.00 uur melden aan de griffier. Hij vermeldt daarbij zijn naam, adres 
en telefoonnummer en het onderwerp waarover hij het woord wil voeren. 
 



Wordt: 
 
3. Degene, die van het spreekrecht gebruik wil maken, moet dit uiterlijk op de dag waarop de 
vergadering plaatsvindt, voor 12.00 uur melden aan de griffier. Hij vermeldt daarbij zijn naam, e-
mailadres en telefoonnummer en het onderwerp waarover hij het woord wil voeren. 
 
 
Nieuw: 
 
4. Raadsleden worden in staat gesteld om verduidelijkende vragen te stellen aan sprekers. 
 
 
Artikel 17 
 
Nieuw: 
 
3. Bij stemming vraagt de voorzitter de woordvoerder om namens hun fractie hun stem uit te brengen. 
Hun stem komt daarbij overeen met het aantal fractieleden dat tijdens de vergadering aanwezig is. 
 
 
Leden 3 t/m 7 schuiven een getal op, dus 3. wordt 4.; 4. wordt 5., etc. 
 
 
Artikel 21 
 
2. Na de vaststelling van de besluitenlijst stelt de raad op voorstel van de voorzitter de wijze van 
afdoening van de ingekomen stukken vast. 
 
Wordt: 
 
2. Na de vaststelling van de besluitenlijst stelt de raad op voorstel van de voorzitter de wijze van 
afdoening van de ingekomen stukken vast. Hierbij bestaan de volgende mogelijkheden: 
 - Ter kennisgeving aannemen 
 - In handen college stellen 
 - Behandelen tijdens forumvergadering bij agendapunt ‘Ter inzage liggende stukken’ 
 - Betrekken bij agendapunt forum 
 - Betrekken bij agendapunt raad 
 
 
Nieuw: 
 
3. De lijst van ingekomen stukken wordt alleen procedureel behandeld. Er worden geen inhoudelijke 
vragen gesteld of debat gevoerd over ingekomen stukken. 
 
 
Artikel 23 
 
1. Concept besluitenlijsten van besloten raadsvergaderingen worden niet verspreid, maar uitsluitend 
voor de raadsleden ter inzage gelegd bij de griffier. 
 
Wordt: 
 
1. Concept besluitenlijsten van besloten raadsvergaderingen worden niet verspreid, maar op een 
besloten gedeelte van het raadsinformatiesysteem geplaatst dat – door middel van een 
gebruikersnaam en wachtwoord - alleen toegankelijk is voor raadsleden. 
 
 
Artikel 32 
 
5. De vragensteller na bij schriftelijke beantwoording in de eerstvolgende forumvergadering nadere 
inlichtingen vragen over het door het college of de burgemeester gegeven antwoord. 
 
Wordt: 



 
5. De vragensteller kan bij schriftelijke beantwoording in de eerstvolgende forumvergadering nadere 
inlichtingen vragen over het door het college of de burgemeester gegeven antwoord. 
 
 
Artikel 34 
 
2. Raadsleden die tijdens het vragenhalfuur vragen willen stellen, melden dit onder aanduiding van het 
onderwerp ten minste 48 uur voor aanvang van het vragenhalfuur bij de griffier.  
 
Wordt: 
 
2. Raadsleden die tijdens het vragenhalfuur vragen willen stellen, melden dit onder aanduiding van het 
onderwerp ten minste 24 uur voor aanvang van het vragenhalfuur bij de griffier.  
 
 
Artikel 36 
 
Het Reglement van orde voor vergaderingen en andere werkzaamheden van de raad van de 
gemeente Oudewater 2014 wordt ingetrokken. 
 
Wordt:  
 
Het Reglement van orde voor vergaderingen en andere werkzaamheden van de raad van de 
gemeente Oudewater 2018 wordt ingetrokken. 
 
 
Artikel 37 
 
1. Dit reglement treedt in werking op 21 september 2018. 
 
Wordt: 
 
1. Dit reglement treedt in werking met ingang van de dag na bekendmaking. 
 
 
2. Dit reglement wordt aangehaald als: Reglement van orde voor vergaderingen en andere 
werkzaamheden van de raad van de gemeente Oudewater 2018. 
 
Wordt: 
 
2. Dit reglement wordt aangehaald als: Reglement van orde voor vergaderingen en andere 
werkzaamheden van de raad van de gemeente Oudewater 2021. 
 


